

(上接10版)

# “三色”新东源，“打卡”新地标



▲雄关渠红色纪念馆内，详细介绍了这项伟大工程的前世今生。



▲用村民土坯房改造的古朴民宿，温馨舒适。



▲东源村民宿，窗外鲜花怒放。

于是，在东源村综合服务中心旁，雄关渠红色纪念馆今年正式开馆。馆中详细介绍了这项伟大工程的前世今生：与穷山恶水抗争，从1965年到1980年，关溪乡3000多人，修通了一条始于莽山溶家洞，止于关溪与岩泉交界的黄泥冲，长达43公里的渠道。整个工程跨过186条坑，穿过124处悬崖峭壁，绕过61座大山，其中60%以上地段是坚硬岩石。“槽墩10多层楼高，石料要村民靠的‘铁肩膀’一块块抬上去。”曹兴洪感慨道，当时高空作业非常危险，建设者甚至备好了八口棺材。



▲东源红色文化纪念馆。

如今，雄关渠红色纪念馆已成为多地开展党性教育和爱国主义教育的现场教学点，也是吸引众多游客来东源的红色旅游点。

从雄关渠红色纪念馆出来，记者沿着乡间小路，穿过百年枫树林，来到由村民土坯房改建的红色文化纪念馆。

原来，在东源村还有一段军民鱼水情的红色革命故事。

当年，朱德背上长的一个背疮（毒疮）因转战奔袭日晒雨淋已严重溃瘍疼痛不已，肿起一个像碗口粗一般的“小山包”。部队从宜章县城被迫撤到圣公坛暂歇时，本地革命领导人王光佑想起当地有个土医姚运生，有祖传秘方专治疑难杂症及毒疮。果然，姚运生为朱德敷药三天后就治愈了。朱德一直挂记着姚运生这个救命恩人，并交代女儿朱敏不要忘记。从此，朱姚两家的友谊也一直延续。

参观完红色纪念馆，还可以沿着红军的足迹，重走红军路。“这



▲莽山东源雄关渠徒步路线等你来打卡。

里是中国网红生态徒步路线，全长12公里，与雄关渠相随，负离子高达3万个/立方厘米。”曹兴洪介绍，依托东源村光辉灿烂的红色文化资源，扶贫工

作队实施开发以“走红军路、吃红军饭、唱红军歌”为主题的爱国主义和革命传统红色教育体验，正吸引着越来越多的游客来东源接受红色洗礼。

## 蓝色共享游：拎包住小镇，隔空“云”种菜

在东源村村委斜后方一座两层新建的楼房上，“共享小镇”4个大字格外醒目。“这里总共16套房子，电器、家具一应俱全，可拎包入住，适合旅居、康养。”扶贫队副队长陈东笑言，



▲来东源，记得登茶山，有机会偶遇采茶小姐姐哟。

递送到顾客手中。

“民宿利用村民闲置房屋改造而成，采用的是共享经济模式。”东之仙生态旅游发展有限公司董事长胡耀中介绍，公司按每平方米5元的价格付给房东租金，并吸纳村民就业，让村民共享发展。“我就既领租金又挣工资！”在民宿工作的村民得意地说。

共享经济让村民的腰包更“鼓”了！2017年，村集体账面上只有2万元，还要用于偿还贷款。2018年账面收入达到21万元，2019年87.6万元，成为宜章全县第一，今年有望突破100万元大关。

工作队还集结步步高集团、浦发银行等企业，助力东源村发展生态农业。目前，东源村种植油茶、茶叶、水果等4500余亩。一片片风景如画的茶园、果园，吸引众多游客慕名而来。

“扶贫并非一时之功，而是要打造永不离开的扶贫工作队。”谈及东源村的未来，曹兴洪说，“我们的目标是争取在未来几年把东源村打造成集‘共享小镇、茶叶小镇、红色小镇、民宿小镇和互联网小镇’为一体的美丽村庄。”

“共享小镇”4个大字格外醒目。“这里总共16套房子，电器、家具一应俱全，可拎包入住，适合旅居、康养。”扶贫队副队长陈东笑言，

递送到顾客手中。

“民宿利用村民闲置房屋改造而成，采用的是共享经济模式。”东之仙生态旅游发展有限公司董事长胡耀中介绍，公司按每平方米5元的价格付给房东租金，并吸纳村民就业，让村民共享发展。“我就既领租金又挣工资！”在民宿工作的村民得意地说。

共享经济让村民的腰包更“鼓”了！2017年，村集体账面上只有2万元，还要用于偿还贷款。2018年账面收入达到21万元，2019年87.6万元，成为宜章全县第一，今年有望突破100万元大关。

工作队还集结步步高集团、浦发银行等企业，助力东源村发展生态农业。目前，东源村种植油茶、茶叶、水果等4500余亩。一片片风景如画的茶园、果园，吸引众多游客慕名而来。

“扶贫并非一时之功，而是要打造永不离开的扶贫工作队。”谈及东源村的未来，曹兴洪说，“我们的目标是争取在未来几年把东源村打造成集‘共享小镇、茶叶小镇、红色小镇、民宿小镇和互联网小镇’为一体的美丽村庄。”